例一：研究論文
◎調查顯示：「1971-1999年，美國東部櫻花開花日期提前7天；1959-1999年，歐洲秋季樹葉變色的日期延遲4.8天；1978-1994年，哥斯大黎加山地雲層森林中，原來棲息其間的20種蛙類消失；1954-1981年，中國雲南西南部山區的霧日，減少75天。」下列何者最適合用來解釋引文所述的現象？

（A）氣候變遷                （B）生態保育

（C）山岳效應                （D）推拉理論

主要概念：地理（一）：四（2）：氣候變遷
例二：統計資料

◎表（三）為英國、美國、日本和印度四個國家2003年總人口數和1870年至2000年各級產業人口比例的變化資料。請問：

表（三）

	國家
	1870
	1900
	1913
	1950
	1970
	1990
	2000
	2003年總人口（千人）

	甲
	第一級產業
	74
	67
	72
	70
	74
	69
	58
	1065462

	
	第二級產業
	15
	10
	12
	8
	11
	14
	16
	

	
	第三級產業
	11
	23
	16
	22
	15
	17
	25
	

	乙
	第一級產業
	86
	71
	60
	48
	20
	7
	5
	127654

	
	第二級產業
	6
	16
	18
	26
	34
	34
	31
	

	
	第三級產業
	9
	13
	22
	27
	46
	58
	63
	

	丙
	第一級產業
	23
	9
	12
	5
	3
	2
	2
	59251

	
	第二級產業
	42
	51
	44
	49
	45
	32
	25
	

	
	第三級產業
	35
	40
	44
	46
	52
	65
	73
	

	丁
	第一級產業
	50
	38
	28
	12
	4
	3
	3
	2940043

	
	第二級產業
	24
	30
	30
	35
	34
	26
	23
	

	
	第三級產業
	26
	32
	43
	54
	62
	71
	75
	


1.那ㄧ個國家位於西歐？

(A)甲
(B)乙
(C)丙
(D)丁

主要概念：世界文化（上），十三（7）：英國：世界最早的工業化國家
2.那二個國家居民的種族最複雜，具有多元的語言和宗教景觀？

(A)甲乙
(B)甲丁
(C)乙丙
(D)丙丁

主要概念：世界文化（上），八（4）：印度：宗教和語言複雜的國家；世界文化（下），十七（1）：美國：人種     
[image: image1.png]


例三：照片

◎照片（一）是臺灣某縣岩石海岸的景觀特寫，該種海岸的形成，和某種內營力的作用有關，請問：

１.該海岸最可能出現在那一縣？

 （A）臺北   （B）澎湖   （C）屏東   （D）花蓮

主要概念：地理（一）：三：火山地形、海岸類型

２.下列大洋洲中那一個群島，其形成的內營力，和照片所示 的海岸相同？

（A）帛琉群島     （B）社會群島  

（C）馬紹爾群島   （D）夏威夷群島

主要概念：世界文化（下）：二十四：太平洋諸島
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例四：地圖

◎圖（四）甲乙丙丁為四條河流地形圖，請問：

1.圖中哪條河流最可能出現在臺灣？

（A）甲   （B）乙   

(C) 丙    (D) 丁

主要概念：地理（二）：二（1）：自然環境概述

２.圖中哪條河流水量的洪枯變化最小？

（A）甲   （B）乙   (C)丙   (D)丁

主要概念：地理（一）：四（1）：溫帶海洋性氣候、熱帶沙漠氣候、季風氣候

３.圖中那兩條河流最可能出現在季風氣候區？

（A）甲乙   （B）甲丙   (C)乙丙   (D)乙丁

主要概念：地理（一）：四（1）：溫帶海洋性氣候、熱帶沙漠氣候、季風氣候

例五：統計圖表（1）

１.圖（六）是近十年來日本五種主要的能源生產與消費比較圖，請問圖中的甲、乙、丙、丁分別是哪四種能源？
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（A）甲：石油 乙：煤 丙：水力 丁：天然氣

（B）甲：石油 乙：天然氣 丙：煤 丁：水力

（C）甲：天然氣 乙：石油 丙：水力 丁：煤

（D）甲：天然氣 乙：水力 丙：石油 丁：煤

（E）甲：煤 乙：石油 丙：天然氣 丁：水力                

主要概念：地理二，11（1-2）：55-57
例六：統計圖表（2）

◎圖（六）是四個國家1990年十萬人口以上都市的規模分布圖，請問：

１.哪幅圖是最可能是中國的都市規模分布型態？

（A）甲   （B）乙   

（C）丙   （D）丁

主要概念：地理（一）：十一（3）：都市階層

２.哪個國家的經濟結構，依賴色彩最濃厚？

（A）甲   （B）乙   （C）丙   （D）丁

主要概念：世界文化：十八（3）：經濟高度依賴世界價格

３.在中國歷史上，下列哪個朝代的都市規模分布，最可能出現類似『圖（六）乙』的型態？

（A）東漢   （B）北宋   （C）元初   （D）清末

照片（一）





圖（四）





圖（六）





圖（六）








